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Áèìåòàëëè÷åñêèå è

ìàíîìåòðè÷åñêèå òåðìîìåòðû

Òåìïåðàòóðà - ýòî çíà÷åíèå òåïëîâîãî ñîñòîÿíèÿ ãîìîãåííîãî âåùåñòâà, ò.å. âåëè÷èíà ñðåäíåé
êèíåòè÷åñêîé ýíåðãèè åãî ìîëåêóë.

Òåñíûé òåìïåðàòóðíûé êîíòàêò íåîáõîäèì ìåæäó äâóìÿ òåëàìè äëÿ òîãî, ÷òîáû îíè ïðèíÿëè îäèíàêîâóþ
òåìïåðàòóðó (âûðàâíèâàíèå òåìïåðàòóðû). Èçìåðÿåìîå òåëî äîëæíî íàõîäèòñÿ â ìàêñèìàëüíî òåñíîì
êîíòàêòå, êîòîðûé âîçìîæåí, ñ òåðìîìåòðîì.

Èçâåñòíåéøèå ìåòîäû èçìåðåíèÿ òåìïåðàòóðû áàçèðóþòñÿ íà ñâîéñòâàõ âåùåñòâ è òåë, èçìåíÿþùèõñÿ â
çàâèñèìîñòè îò òåìïåðàòóðû.

Ìû èçãîòàâëèâàåì òåðìîìåòðû, äåéñòâóþùèå íà áàçå ñëåäóþùèõ ïðèíöèïîâ:

1. Áèìåòàëëè÷åñêèå òåðìîìåòðû

Ïîëîñêà èç äâóõ ñâàëüöîâàííûõ äðóã ñ äðóãîì
ïëàñòèí èç ìåòàëëîâ ñ ðàçëè÷íûìè êîýôôèöèåíòàìè
ðàñøèðåíèÿ (áèìåòàëë), èñêðèâëÿåòñÿ ïðè
èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû. Èñêðèâëåíèå íàõîäèòñÿ â
ïðèáëèçèòåëüíîé ïðîïîðöèè ñ òåìïåðàòóðîé.
Áèìåòàëëè÷åñêàÿ ïëàñòèíà ëåãëà â îñíîâó äâóõ
ðàçëè÷íûõ èçìåðèòåëüíûõ ýëåìåíòîâ:
        - âèíòîâàÿ ïðóæèíà
        - ñïèðàëüíàÿ ïðóæèíà
Â ðåçóëüòàòå ìåõàíè÷åñêîé äåôîðìàöèè áèìåòàë-
ëè÷åñêèõ ïëàñòèí ïðè èçìåíåíèè òåìïåðàòóðû â
óêàçàííûõ ýëåìåíòàõ âîçíèêàåò âðàùàòåëüíîå
äâèæåíèå. Åñëè âíåøíèé êîíåö áèìåòàëëè÷åñêîé
èçìåðèòåëüíîé ñèñòåìû æåñòêî çàêðåïëåí, òî äðóãîé
êîíåö áåç ïðîìåæóòî÷íîãî ýëåìåíòà ïðîâîðà÷èâàåò
âàë óêàçàòåëüíîé ñòðåëêè. Äèàïàçîíû ïîêàçàíèé
ëåæàò ìåæäó -70 °C è + 600 °C ïðè èçìåðåíèÿõ ñ
êëàññîì òî÷íîñòè 1 è 2 ñîãëàñíî ÄÈÍ 16 203. Äàííûé
ñòàíäàðò ðåãëàìåíòèðóåò äèàïàçîíû ïîêàçàíèé è
äèàïàçîíû èçìåðåíèé.
Òîëüêî â èçìåðèòåëüíîì äèàïàçîíå

íîðìèðóåòñÿ ïðèâåäåííàÿ ïîãðåøíîñòü.

2. Ìàíîìåòðè÷åñêèå òåðìîìåòðû

Èçìåðèòåëüíàÿ ñèñòåìà ñîñòîèò èç ïîãðóæàåìîãî
ýëåìåíòà, êàïèëëÿðíîãî ïðîâîäà è òðóá÷àòîé
ïðóæèíû â êîðïóñå. Äàííûå ýëåìåíòû ñîåäèíåíû â
åäèíîå óñòðîéñòâî, êîòîðîå ïîä äàâëåíèåì çàïîë-
íåíî èíåðòíûì ãàçîì. Èçìåíåíèå òåìïåðàòóðû
âëå÷¸ò èçìåíåíèå îáúåìà èëè âíóòðåííåãî äàâëåíèÿ
â ïîãðóæàåìîì óñòðîéñòâå. Äàâëåíèå äåôîðìèðóåò
èçìåðèòåëüíóþ ïðóæèíó, îòêëîíåíèå êîòîðîé
ïåðåäàåòñÿ ñ ïîìîùüþ ñòðåëî÷íîãî ìåõàíèçìà íà
ñòðåëêó. Êîëåáàíèÿ òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû
íå ïðèíèìàþòñÿ âî âíèìàíèå, òàê êàê äëÿ
êîìïåíñàöèè ìåæäó ñòðåëî÷íûì ìåõàíèçìîì è
èçìåðèòåëüíîé ïðóæèíîé âñòðîåí áèìåòàë-ëè÷åñêèé
ýëåìåíò. Äèàïàçîíû ïîêàçàíèé ëåæàò â ïðåäåëàõ
ìåæäó   -200 °C è + 700 °C ïðè èçìåðåíèÿõ ñ êëàññîì

òî÷íîñòè 1 ñîãëàñíî ÄÈÍ 16 203.

Òîëüêî â èçìåðèòåëüíîì äèàïàçîíå

íîðìèðóåòñÿ ïðèâåäåííàÿ ïîãðåøíîñòü.
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Ðàñ÷åò åäèíèöû Êåëüâèíà, K

èç °C : K = °C + 273,15
èç °F : K =     (°F + 459,67)
èç °R : K =     °R
èç °Ré : K =     °Ré + 273,15

Ðàñ÷åò åäèíèöû Öåëüñèÿ, °C

èç °F : °C =     (°F - 32)
èç K : °C = K - 273,15
èç °R : °C =     °R - 273,15
èç °Ré : °C =     °Ré

Ðàñ÷åò åäèíèöû Ôåðåíãåéòà, °F

èç °C : °F =     °C + 32
èç K : °F =     K - 459,67
èç °R : °F = °R - 459,67
èç °Ré : °F =     °Ré + 32

Ðàñ÷åò åäèíèöû Ðåíêèíà, °R

èç °C : °R =     °C + 491,68
èç °F : °R = °F + 459,67
èç K : °R =     K
èç °Ré : °R =     °Ré + 491,68

Ðàñ÷åò åäèíèöû Ðåìåðà, °Ré

èç °C : °Ré =     °C
èç K : °Ré =     K - 218,52
èç °F : °Ré =     (°F - 32)
èç °R : °Ré =     °R - 218,52

Ïðèâåäåííàÿ ïîãðåøíîñòü â  °C äëÿ
ñòàíäàðòíûõ äèàïàçîíîâ ìåõàíè÷åñêèõ
òåðìîìåòðîâ
Êàëèáðîâêà â ñîîòâåòñòâèå ñ DIN 16203

Ïåðåâîä åäèíèö òåìïåðàòóðû

Îñíîâíûå áàçîâûå òî÷êè
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1) Ïðèâåäåííàÿ ïîãðåøíîñòü ðåãëàìåíòèðóåòñÿ â  DIN 1319 ×àñòü 3

1)

íîçàïàèÄ
éèíàçàêîï

íîçàïàèÄ
éèíåðåìçè

âüòñîíøåðãîÏ
åíîçàïàèä
éèíåðåìçè

]C°[ ]C°[ ]C°[

1ññàëÊ 2ññàëÊ

04+…02- 03+…01- 0,1 0,2

06+…02- 05+…01-

05+…03- 04+…02-

04+…04- 03+…03- 0,1 0,2

06+…04- 05+…03-

06+…0 05+…01+

08+…0 07+…01+ 0,1 0,2

001+…0 09+…01+ 0,1 0,2

021+…0 001+…02+ 0,2 0,4

061+…0 041+…02+ 0,2 0,4

002+…0 081+…02+ 0,2 0,4

052+…0 022+…03+ 5,2 0,5

003+…0 072+…03+ 0,5 0,01

053+…0 003+…05+

004+…0 053+…05+

005+…0 054+…05+ 0,5 0,01

006+…0 005+…001+ 0,01 0,51

àöèíèäÅ -àíçîáÎ
åèíå÷

åèíå÷àíÇ

éûíòþëîñáà ÿàíéîðÒ

üëîí ûäîâàê÷îò

íèâüëåÊ K 0 61,372

ÿèñüëåÖñóäàðÃ C° 51,372- 10,0

àòéåãíåðåÔñóäàðÃ F° 76,954- 10,23

àíèêíåÐñóäàðÃ R° 0 86,194

àðåìåÐñóäàðÃ åR° 25,812- 0


